

担第一责任 冲第一位置

——记市烟草局驻裴家村第一书记任国锋

裴家村位于王寨乡西部,距市区30公里,距王寨乡政府15公里,地处我市虎狼岭岭地带。该村建档立卡贫困户108户,贫困人口403人,是省定贫困村。

为积极响应全市脱贫攻坚工作的号召,2015年12月,市烟草局副局长任国锋带领工作队进驻王寨乡裴家村,开启了他在“虎狼岭”上的扶贫路。

“没想到我刚来,迎头就被浇了一盆冷水。”任国锋入村第一件事,就是和村两委商定脱贫计划,但当时的村两委班子却给出了一系列难题,“两委班子不强,党员人心涣散,想做成事,谈何容易?”任国锋说道。

入村后,任国锋多次召集党员会议,结合“两学一做”学习教育活动,把组织生活会开到老党员家中,开到了焦裕禄纪念馆,换思想,作表率。

“活动开展得多了,学习、开会多了,大事小事都把党员叫来商量,就这样把党员的心拧到了一块儿!”看到任国锋入村后带来的这些变化,党员干部心齐了,干劲足了,各项工作也开始变得得心应手。

只要有担当,就没有完不成的任务。

在任国锋心里,“第一书记”这个称呼的重点在“第一”上:担第一责任、冲第一位置。

2016年6月,市烟草局职工与贫困户开展对接。可是就在这个时候,任国锋牙齿发炎,疼得他坐卧不宁,脸颊肿了一大圈,白天吃饭说话都困难,晚上更是辗转难眠。可扶贫工作任务重,他果断放弃输液治疗,拿上止痛药,二话不说就住进村里。牙疼嚼不成饭,还引得整个头疼,为了能集中精神,他不时会捶打脑袋。就这样在捶打中,捂着腮帮子“支支吾吾”安排“一对一”对接,指导每户建档立卡,制定一户一个脱贫方案。

付出总有收获。在忍着疼走村进户的三天,也是收获群众信任的三天,有人说,有这样的用心干事扶贫干部,说啥我们都服气。

今年70岁的裴合修和他的老伴王京娥有一儿一女,儿媳早年因病去世,留下一双未成年的儿女。近年来,裴合修耗尽多年积蓄,给儿子裴宪法又娶了个媳妇,虽说全家日子拮据,但还算美满。可天有不测,2015年裴宪法在外出行时被车撞断双腿,车辆逃逸,为给儿

子看病,裴合修又是债台高筑。

“一个事接着一个事,那一段时间觉得天都塌下来了,他多一急之下卧床不起,孩子拄着双拐自暴自弃,只能是听天由命,过一天算一天。”说起往事,每每都能让王京娥垂泪。

任国锋在得知裴合修家的情况后,主动到他家进行走访,还协调村乡两级部门将其纳入低保范畴,为裴宪法申请两个儿子申请学前教育补贴和小学生膳食补贴,保证其家庭基本生活;同时,还为裴合修争取了5000元的到户增收资金,帮助他们加入汝州市众爱畜牧合作社,当年分红1400元。

“任书记给我解决了后顾之忧,又帮我协调扶贫贷款,接下来我准备先买几头品种羊,干起来再说,只要肯干,日子总会有奔头。”裴合修对任国锋感激地说道。

裴宪法超属于村里精明强干的年轻人,是本村宏远牧业有限公司的老总,公司主要业务是养牛、种植药材和烟叶。

任国锋敏锐地意识到,裴宪法超有产业基础,从事的又都是劳动密集型产业,市场前

景好,符合产业发展方向。此后,他暗暗留心、主动上门,在无数次来来往往交流中,裴宪法超被他发展成为致富带头人,成为本村脱贫攻坚责任组成员之一。

责任也是动力。当到户增收政策出台后,裴宪法超决定甩开膀子大干一场,他积极动员30户贫困户入股企业,壮大养殖规模。同时,还吸收20名贫困人员进厂务工,带动41户贫困户增收。

任国锋还引进了一家以发展现代农业为主的带贫企业——河南省大田野实业有限公司,可带动50户贫困户增收。

一条腿走路,不如两条腿致富。任国锋认为,要保证如期打赢脱贫攻坚战,必须多管齐下,下大力气落实好“雨露计划”培训项目,一家一户宣传好务工补贴政策,让剩余劳动力都掌握一门技术,让他们都走出“虎狼岭”。

于俊鸽 钟峰涛

我市纪检监察系统述职述廉会议召开

本报讯(记者 梁杨子) 11月28日,我市纪检监察系统述职述廉会议召开,钟楼街道、陵头镇等9个单位的纪(工)委书记、纪检组长进行述职述廉,并汇报了工作情况。市领导李运平、李晓伟、陈振军出席会议。

全市统战系统召开综合会议

本报讯(记者 刚鑫雨 通讯员 靳亚飞) 11月29日,全市统战系统学习贯彻十九大精神、省委统战重点工作会议精神暨社会主义核心价值观进场所会议召开。会议传达了十九大精神、省委统战工作领导小组会议精神及全省新的社会阶层人士统战工作会议精神。市领导李运平、张剑奇、王沧海、张平怀、刘军政出席会议。

市领导到产业集聚区调研项目建设

本报讯(记者 刚鑫雨) 11月29日,市领导李运平、姚军柱、杜占广、汪聚涛、陈振军到产业集聚区调研项目建设情况,有关单位负责同志一同参加调研活动。

市人大常委会视察全市畜牧养殖工作

本报讯(记者 何亮亮 通讯员 张旭阳) 11月29日,市人大常委会主任张留华,副主任胡洪献、杨耀星,市人大常委会党组成员、副秘书长孙国正带领部分市人大常委会组成人员、人大代表以及畜牧局相关部门负责人,对全市畜牧养殖工作进行了视察,并召开了座谈会。副市长焦慧娟陪同视察并作了表态发言。

我市召开11月份经济运行分析调度暨全年目标升温加压推进会

本报讯(实习记者 姚琼豪) 11月29日,我市召开11月份经济运行分析调度暨全年目标升温加压推进会。市领导刘鹏、姚军柱、张耀峰出席会议。

李游到宏翔大道调研整治提升工作

本报讯(记者 梁杨子) 11月29日,市委常委、政法委书记李游来到东大游园人行道改扩建工程现场调研,并对宏翔大道整治提升工作进行指导。

我市商品房销售价格行为联合检查工作会议召开

本报讯(通讯员 赵益 王士浩) 11月29日,我市召开商品房销售价格行为联合检查工作会议,贯彻落实党中央和国务院关于促进房地产市场平稳健康发展决策部署,推进建立联合惩戒机制。副市长范响立出席会议。

市法院执行局以劳务抵债巧结执行案

本报讯(通讯员 高攀超) 近日,市法院执行局以劳务抵债成功执结一起民间借贷纠纷案件。

3月9日,经市法院审理,被告李某同意于今年4月30日之前偿还原告李某本息共计3万余元借款。调解书生效后,李某未履行义务。4月12日,经申请人李某申请,该案由市法院立案执行。进入执行程序后,市法院执行局多次通知李某,但李某在收到执行通知书后就和法院玩起了“躲猫猫”,失踪了。7月18日,市法院经缜密调查,找到了李某的藏身之处,将李某抓获,并依法拘留十五天。

在拘留所里,法官牛振民与被执行人李某促膝谈心。在谈话中,牛法官了解到李某有操作和维修工程塔吊的专业技能,而申请人李某经营的公司有工程塔吊。了解到这些情况后,牛法官胸中已有了解决方案。在牛法官的主持下,经过四个小时的调解,当事人双方达成了执行和解协议。申请人李某为李某提供工程塔吊的操作岗位,每月给付李某5000元基本工资及其他奖金、补助;被执行人李某每月从工资中拿出3000元归还所欠李某的债务。申请人李某撤回执行申请,该案由圆满解决。

自今年9月秋季执行风暴以来,市法院进一步强化队伍,打造执行铁军。目前已拘留失信被执行人567人,判决失信被执行人拒执罪216人,结案共4613件,结案标的5.66亿元,在破解执行难的道路上又迈出了的一大步。

与安全同行

——我市2017年安全监管工作综述

“安全监管既是一份沉甸甸的责任,更是一份任重道远的事业。”这是我市安全监管局全体干部职工的共识。正是基于这样深刻的认识和强烈的使命感,我市安监人把无限的忠诚奉献给了他们热爱的安全监管事业,把自己化作一个小小的音符,融入安全监管工作的宏大旋律中,谱写出安全生产华美的乐章。

安全是什么?安全就是责任。2017年以来,在市委、市政府的正确领导和大力支持下,市安监局大力探索、推行安全监管新模式,在全省首创“一村一安全员”工作模式。至2016年底,全市20个乡镇、街道的462个行政村(社区)每村明确1名安全协管员,具体负责本区域内的隐患排查、报告和宣传教育工作。2016年以来,共排查各类隐患6582条,整改6511条,充分发挥了安全监管“前线堡垒”作用。

结合我市乡、村安全生产实际状况,市安监局从今年7月份开始,组织开展了“送安全进基层”活动。抽调业务骨干组织“安全生产宣讲团”,到全市16个乡镇(街道)和汝绣产业园区、塔寺居委会进行了安全宣讲,受教人数达到了2000余人。大力推进“安全文化示范街”建设,建立巩固村(居)安全生产教育阵地,以通俗易懂的漫画为载体,以火灾应急逃生及自救、安全用电、安全用火等日常居家安全为题材,不断增加群众的安全意识和自救能力。目前全市20个乡镇、街道建成百米安全文化长廊,全市462个行政村全部设立安全宣传栏。同时利用广播电视、报纸、微信平台等,开设安全生产“一把手”访谈和《安全365》专题栏目,真正把安全责任“内化于心,外化于行”。

人心齐,泰山移。加强队伍建设,市安监局永远在路上。市安监局始终坚持把“坚强、忠诚、廉洁、奋进”作为队伍建设的整体要求,推动全局干部职工在政治上、思想上、作风上全面提升,为安全生产工作提供了坚强的组织保障。以“两学一做”学习教育

为契机,先后组织开展了105次、900多人(次)的集中学习教育活动。充分发挥机关讲堂阵地作用,组织52次业务集中培训,邀请安全、党建、纪检、文化等领域专家先后举办大型专题讲座25场,培训2260人(次)。开展评先评优树标杆活动,先后表彰先进单位16个、学习先进标兵6人、先进个人67人。组织纪律检查、明察暗访、抽查“回头看”等活动180余次。

“安全”是一个年年讲,月月讲,天天讲,常讲常新,永不过时的话题。市安监局在全市安监系统和安委会成员单位推广使用了安监局电子政务协同办公平台,真正实现了无纸化办公。在全省率先探索建设“智慧安监”,建成使用全市烟花爆竹批发企业和3家非煤矿山企业及82个加油站的安全监管远程实时监控。先后对市体育中心、科技馆、汝绣产业园、金博大购物中心等60多家单位和企业帮助查找隐患,建立长效机制。实行班子下沉基层、人员分包各级网格,明确责

任人分包联系全市加油站、危险化学品生产企业、非煤矿山企业和烟花爆竹批发企业等150家企业。开展安全生产进机关、进学校、进社区、进农村、进企业、进公共场所、进家庭等“七进”活动,组织宣讲60多次,受教育达1.1万余人(次)。

安全是什么?安全重于泰山。为此,汝州安监人付出了浓得化不开的心血和汗水,也取得了令人瞩目的丰硕成果。我市在2016年度安全生产考核中位列全省10个直管县(市)第一位。今年,市安监局被河南省安监局推荐为全国安全生产监管监察先进单位;被省政府安委会评为安全生产先进单位和安全生产先进单位,获全省“安全生产月”先进单位;先后获县(市)级以上表彰42项,被上级单位评为先进工作者47人次;被省政府安委会确定为全省防范和遏制重特大事故试点单位和全省安全创建试点,被省安全监管局确定全省信息化建设试点单位。

李晓伟 樊向华

不影响居民白天正常用电 供电公司实施“零点工程”

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 高明哲 韩笑) 11月24日凌晨4时,市供电公司检修人员经过4个小时的检修,顺利完成了35千伏甄屯变电站的检修消缺任务。这是供电公司实施“零点工程”后的一次正常施工。

35千伏甄屯变电站肩负着我市市东北部的米庙镇、焦村镇、大峪镇供电任务。入冬以来,随着居民用电

量的不断增多,我市电网负荷迅速攀升,为满足冬季居民安全用电需求,市供电公司根据度冬预案,在现有电网装备的基础上,统筹安排停电检修计划,充分发挥双电源联络互供优势,科学安排负荷转移,安排实施“零点工程”。在不影响居民白天正常用电的情况下,将施工时间安排在每日负荷最低的凌晨时分,集中人力物力在最短的时间内消除

设备缺陷,避开用电高峰对电网设备进行检修维护消缺,尽量减少因设备检修停电而对客户生产、生活用电造成的影响,做到保证供电可靠性与提升用电满意度两不误。

检修期间,米庙镇、焦村镇、大峪镇的供电转移至范集变电站、纸坊变电站。检修后将进一步提升设备利用效率和运行水平,为今年迎峰度冬供电打下良好基础。

11月28日,暖阳洒在蟒川镇娘娘庙村的街头,四五位老人坐在家门口一边晒暖,一边聊家常。梁杨子 摄



街头巷尾身边事 短信平台: 15938912693

◆ 11月28日中午,笔者到市一高给高三的女儿送衣服时,看到高三教学楼上悬挂了许多红色横幅,上面写着“肯吃苦,方可日日进步;守规矩,才能代代成才”“春风吹,战鼓擂,18高考我怕谁”“进清华,与书记总理称兄弟;入北大,同大家巨匠论道讲经”“高考200天,手机放一边”“激情澎湃,高考不败;斗志昂扬,数我最强”“堂堂正正做人,踏踏实实学习”“滴水穿石何所惧,蟾宫折桂正当时”等劝学励志词句,营造了浓厚的高考冲刺氛围。

◆ 11月27日,上下班高峰时段,在市区主要交叉路口,有多名交警在指挥交通。在朝阳路与风穴路交叉口,笔者看到每个交通岛附近都有一名交警,对行人及非机动车进行引导。宋小亚

◆ 11月27日,在十字路口等待红绿灯时,发现旁边一行人一直在低头玩手机,对面路灯变绿时,也丝毫没有察觉,影响了其他行人的正常通行,也存在很大的交通隐患。宋小亚

我市发现一株二级保护古树

本报讯(通讯员 韩少伟) 近日,市林业局工作人员在今年的古树名木普查工作中,在我市夏店镇呼窑村朱子窑自然村旁的一道沟中,发现一株当地人称香瓜子树(俗称木梨),树龄约为400年。此树根大部分已经干枯,树围105厘米,生长环境较为恶劣。

据了解,该树学名椴椴。这棵椴椴也是我市目前为止发现的第一株同类二级保护古树。根据文献记载,椴椴成熟的果实含有各种维生素、矿物质、果糖、有机酸(苹果酸、酒石酸、柠檬酸)和挥发性油,果皮含有具有特殊气味的庚基乙基醚,种子含有苦杏仁酸、脂肪油和异油酸的甘油酯、葡萄糖甙、单宁、酮糖、多糖等化学成分。药用价值也非常高,在《本草拾遗》《开宝本草》等多本古代药物学名著中都有记载。